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ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 1ª SESSÃO ANUAL DA 17ª 
LEGISLATURA – 19 DE NOVEMBRO DE 2025 AS 19h00. 
 
Aos dezenove dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, 
no Plenário da Câmara Municipal de São Félix do Xingu – Pará, sob a presidência do Vereador 
Mário Borges Teixeira, com a atuação do 1º Secretário Robson Gonçalves de Souza e do 2º 
Secretário Antônio Borges Belfort, teve início a 16ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo 
da 1ª Sessão Anual da 17ª Legislatura. Procedeu-se à verificação do quórum, registrando-se a 
presença dos seguintes vereadores: Antônio Borges Belfort, Antônio Gonçalves do Amaral, 
Gérsica da Silva Magalhães, Gledson Silva Lima, Gonçalo de Sousa Araújo, João Marcus da 
Silva Tavares, Joselândia Barbosa de Aquino Lima, Mário Borges Teixeira, Renildo Januário 
da Silva, Robson Gonçalves de Souza e Thais Parente de Sousa. Ficaram ausentes, por motivo 
de saúde, os vereadores Adriana Neves Torres e Vilson Barbosa de Sá. Ausentes 
injustificadamente os vereadores Valdir Gonçalves Nascimento e Bibiano Barbosa de 
Miranda Neto. Para compor a tribuna de honra, o Presidente convidou os(as) seguintes 
senhores(as): Denil Amaral (esposa de vereador), Adriano (primo de vereador), “Secreta” (ex-
vereador) e Gerson (representante da classe comercial). Convidou-se todos os presentes para 
ficarem de pé em reverência às bandeiras nacional, estadual e municipal, sendo designado o 
Vereador Renildo do Nereu para proceder à leitura de um versículo bíblico no livro de Daniel. 
Invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a 16ª Sessão Ordinária do 2º 
Período Legislativo da 1ª Sessão Anual da 17ª Legislatura, realizada em 19 de novembro de 
2025, autorizando os presentes a se assentarem. Ato seguinte, declarou iniciada a fase 
destinada ao EXPEDIENTE (marco legal art. 167 do RI) e determinou ao 1º Secretário a leitura 
das matérias constantes: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 09/2025 - JOSY DO RH - 
Reconhece como de Utilidade Pública a Associação das Mulheres Produtoras de Frutas 
(AMPPF) de São Félix do Xingu - PA, entidade representativa do terceiro setor, com sua sede 
na Vila Maguari, s/n, zona rural, Município de São Félix do Xingu – PA, CEP 68380-000, e dá 
outras providências. PARECER: 02/2025 - COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS - PRÉVIO 
(FAVORÁVEL), ao Projeto de Lei n. 010/2025, que "Dispõe sobre o Plano Plurianual do 
Município de São Félix do Xingu - Estado do Pará, para o quadriênio 2026-2029 e dá outras 
providências". PARECER: 03/2025 - COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS - PRÉVIO 
(FAVORÁVEL), ao Projeto de Lei n. 011/2025, que "Estima a receita e fixa a despesa do 
Município de São Félix do Xingu, Estado do Pará, para o Exercício financeiro de 2026". 
INDICAÇÃO: 644/2025 - THAIS PARENTE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através 
da Secretaria Municipal de Governo – SEMAGOV, que seja viabilizada a implantação de uma 
extensão da Junta de Serviço Militar no Distrito Taboca, com o objetivo de facilitar o acesso 
aos serviços militares para os moradores daquele distrito e de comunidades vizinhas. 
INDICAÇÃO: 645/2025 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, 
na representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de 
realização de operação tapa-buraco na Rua América, nas proximidades do Hotel Rio Xingu. 
INDICAÇÃO: 646/2025 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, 
na representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que acione junto 
ao Departamento de Iluminação Pública (DIP), a necessidade de realização de manutenção e 
reparo da iluminação pública na Avenida Paraná, nas proximidades da Assembleia de Deus, 
bairro Vitória. INDICAÇÃO: 647/2025 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE - Indica ao Município de São 
Felix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que 
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seja realizada a limpeza e desobstrução do bueiro localizado na Avenida Ceará, nas 
proximidades do Xingu Gás, no bairro São Francisco. INDICAÇÃO: 648/2025 - GALEGO BALA - 
Indica ao município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de 
Serviços Urbanos (SEMURB), em conjunto com o Departamento de Iluminação Pública (DIP), 
que seja realizada a manutenção completa da iluminação pública no trecho compreendido 
entre as proximidades da rotatória até a entrada do Residencial Montenegro, incluindo 
substituição de lâmpadas queimadas, troca de reatores, reparo de braços de luz e instalação 
de novas luminárias quando necessário. INDICAÇÃO: 649/2025 - GALEGO BALA - Indica ao 
município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Serviços 
Urbanos (SEMURB), que seja realizada a limpeza, desassoreamento e desobstrução dos 
córregos que atravessam a zona urbana do município, considerando o crescente 
transbordamento desses mananciais, que vem inundando ruas e residências, causando 
inúmeros prejuízos à população. INDICAÇÃO: 650/2025 - RENILDO DO NEREU - Indica ao 
Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 
(SEMURB), a necessidade de realização de obras de pavimentação da Rua dos Estudantes e ao 
entorno da EMEF Maria Madalena, Distrito Nereu. INDICAÇÃO: 651/2025 - GLEDSON KZA 
BELLA - Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal 
de Obras (SEMOB), a necessidade de construção de 03 (três) pontes de concreto na Vicinal 
Paraíso, no trecho compreendido entre as propriedades do senhor Sandro e do senhor Iran, 
localizado no Distrito Sudoeste. INDICAÇÃO: 652/2025 - ADRIANA TORRES - Indica ao Chefe 
do Poder Executivo Municipal que, através da Secretaria competente, a necessidade de 
criação do Programa Empreende Mulher, destinado a qualificar, orientar e financiar mulheres 
que desejam abrir, fortalecer ou expandir seus negócios no município. INDICAÇÃO: 653/2025 
– GONÇALO - Indica ao Município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria 
Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB) que seja desenvolvido um projeto de obra de 
manutenção e drenagem na Rua Tiradentes, especificamente nas proximidades da URE, no 
Bairro Rodoviário, tendo em vista a necessidade urgente de intervenção estrutural no sistema 
de escoamento de águas pluviais. INDICAÇÃO: 654/2025 – GONÇALO - Indica ao Município de 
São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Administração e Finanças, a realização 
de uma campanha de incentivo ao pagamento do IPTU, com a criação do programa “IPTU 
Premiado”. Declarou iniciada a fase destinada ao ENCAMINHAMENTO, em conformidade com 
a alínea “a” do inciso I do art. 165 do Regimento Interno. Discussão e votação das seguintes 
atas: ATA DA 14ª E 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO - O presidente 
submeteu a discussão, como não houve, em votação pelo processo simbólico, o qual foi 
declarado aprovado. Encaminhamento do seguinte projeto às Comissões de Legislação, 
Justiça e Redação Final (CLJRF): PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 09/2025 – JOSY DO RH 
Reconhece como de Utilidade Pública a Associação das Mulheres Produtoras de Polpa de 
Frutas (AMPPF) de São Félix do Xingu – PA, entidade representativa do terceiro setor, com 
sede na Vila Maguari, zona rural, e dá outras providências. Discussão e votação dos seguintes 
pareceres: PARECER: 02/2025 – COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS 
Parecer PRÉVIO FAVORÁVEL ao Projeto de Lei nº 010/2025, que “Dispõe sobre o Plano 
Plurianual do Município de São Félix do Xingu – Estado do Pará, para o quadriênio 2026-2029 
e dá outras providências”. O presidente submeteu a discussão, como não houve, em votação 
pelo processo simbólico, o qual foi declarado aprovado. PARECER: 03/2025 – COMISSÃO DE 
ORÇAMENTO E FINANÇAS - Parecer PRÉVIO FAVORÁVEL ao Projeto de Lei nº 011/2025, que 
“Estima a receita e fixa a despesa do Município de São Félix do Xingu – Estado do Pará, para o 
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Exercício Financeiro de 2026”. O presidente submeteu a discussão, como não houve, em 
votação pelo processo simbólico, o qual foi declarado aprovado. Declaro iniciada a fase 
destinada ao TRIBUNA POPULAR (marco legal do artigo 313 do RI): 1. José Luiz Viana Duarte 
– Servidor Público Municipal – Abordar as alterações do Projeto de alteração do código 
tributário. O orador iniciou sua participação mencionando um texto bíblico que orienta a “dar 
ao governo o que é do governo e a Deus o que é de Deus”, estabelecendo o princípio de 
responsabilidade social e cidadania que fundamenta a matéria em debate. Em seguida, 
abordou as alterações propostas no Projeto de Lei Complementar que modifica o Código 
Tributário Municipal, explicando que os estudos realizados buscaram ajustar a legislação de 
modo a reduzir a carga tributária para as famílias em maior situação de vulnerabilidade 
econômica, promovendo maior justiça fiscal e equilíbrio na arrecadação. Destacou que o 
trabalho técnico envolveu análises comparativas, impacto social e projeções financeiras, 
reforçando a importância de uma tributação mais justa e adequada à realidade local. Gerson 
– Empresário, representante da classe comercial - O orador destacou a relevância das 
alterações propostas no Código Tributário Municipal, ressaltando que tais adequações 
representam um avanço significativo para o setor comercial, para os empresários e, 
sobretudo, para a população de menor poder aquisitivo. Registrou que a modernização das 
normas tributárias tende a estimular o desenvolvimento econômico, ampliar a 
competitividade local e criar um ambiente mais favorável aos investimentos. Afirmou que São 
Félix do Xingu possui pleno potencial para tornar-se referência regional em crescimento 
econômico e geração de oportunidades, e que a atualização do Código Tributário é um passo 
essencial para consolidar esse cenário.  Declaro iniciada a fase destinada ao TEMA LIVRE para 
os vereadores (marco legal alínea “c” do inciso I do art. 165 do RI): 1 - Ver. Gérsica Magalhães 
(PODE) - Cumprimentou a todos e agradeceu aos vereadores pelo empenho e dedicação 
durante o estudo do projeto que altera o Código Tributário Municipal. Ressaltou que, na 
sessão anterior, foram apreciadas as emendas apresentadas, além daquelas previamente 
incorporadas ao texto, todas com o propósito de aperfeiçoar a proposta e garantir que o 
“novo” código alcance principalmente as famílias mais vulneráveis do município. Agradeceu 
aos parlamentares que votaram favoravelmente às emendas e ao projeto em primeiro turno 
e manifestou confiança de que, nesta sessão, os nobres pares possam reafirmar o 
compromisso, consolidando o voto no segundo turno de votação. 2 - Ver. Gledson Kza Bella 
fez uso da palavra para defender a Indicação nº 651/2025, registrando a necessidade de 
construção de três pontes de concreto na Vicinal Paraíso, no trecho entre as propriedades do 
senhor Sandro e do senhor Iran, no Distrito Sudoeste. Ressaltou que a região possui grande 
fluxo de veículos e é rota essencial para escoamento de produção rural, transporte escolar e 
circulação de moradores. Pontuou que a obra, além de garantir segurança e trafegabilidade, 
assegura dignidade às famílias que dependem diariamente da estrada para acessar serviços 
básicos na sede do município. Agradeceu a gestão municipal e destacou a importância da 
parceria entre Legislativo e Executivo para atender demandas estruturais das zonas rurais. 
Declarou iniciada a fase destinada à ORDEM DO DIA, nos termos do art. 171 do Regimento 
Interno. Discussão e votação em 1º Turno do seguinte projeto: PROJETO DE LEI (PODER 
EXECUTIVO): 10/2025 – FABRICIO BATISTA FERREIRA - Dispõe sobre o Plano Plurianual do 
Município de São Félix do Xingu – Estado do Pará, para o quadriênio 2026-2029 e dá outras 
providências. O presidente submeteu a discussão, como não houve, em votação pelo processo 
simbólico, o qual foi declarado aprovado PROJETO DE LEI (PODER EXECUTIVO): 11/2025 – 
FABRICIO BATISTA FERREIRA - Estima a receita e fixa a despesa do Município de São Félix do 
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Xingu – Estado do Pará, para o exercício financeiro de 2026. O presidente submeteu a 
discussão, como não houve, em votação pelo processo simbólico, o qual foi declarado 
aprovado. Discussão e votação em 2º Turno do seguinte projeto: PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR (PODER EXECUTIVO): 12/2025 – FABRICIO BATISTA FERREIRA - Altera a Lei 
Complementar nº 153, de 20 de dezembro de 2021, que institui o Código Tributário Municipal, 
seus anexos e dá outras providências. O presidente submeteu a discussão, como não houve, 
em votação pelo processo simbólico, o qual foi declarado aprovado. Em seguida declarou 
prejudicada a fase destinada a EXPLICAÇÃO PESSOAL (marco legal do art. 182 do RI) por não 
haver vereadores inscritos. Como não havia mais nada a tratar, invocou a proteção de Deus a 
bem do município e declarou encerrada a presente Sessão e convoco todos os vereadores 
para a próxima sessão Ordinária, a ser realizada no dia 2 de dezembro de 2025 as 19h00 
(dezenove horas). E para constar, eu __________________________________, Ver. Robson 
Gonçalves de Souza (1º Secretário), lavrei e assino a presente ata. Câmara Municipal de São 
Félix do Xingu – Pará, 19 de novembro de 2025.  
  
 
 
Ver. Mário Borges Teixeira (PODE) 
Presidente 
 
 
 
Ver. Robson Gonçalves de Souza (PP) 
1º Secretário 
 
 
 
Ver. Antônio Borges Belfort (PL) 
2º Secretário  
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